Coca-Cola vs. PepsiCo

Ersteinschitzung durch den Quicktest:

Werte in Milionen US-Dollar Bilanz 8 Verte in Millionen US-Dollar Bilanz
Flussige Mittel (FLM) 4.093,00 “lussige Mittel (FLM) 910,00,
orrate ; ) 2.220,00 lomrdte 2.290,00:
Eigenkapital Y - (EK) 21.744.00 Zigenkapital (EK) 17.325,00
Fremdkapital (FK) 21.525,00 -remdkapital (FK) 17.394,00
Gesamtkapital GK) 43.269 .00 Sesamtkapital GK 34719,00
Betriebsleistung (Umsatzerldse, etc.) (BL) 28.857,0( 3etriebsleistung (Umsatzerldse, efc.) (18]
Fremdkapitalzinsen (FKZ) 456,00 -remdkapitalzinsen (FKZ)
Cash Flow vor Steuern (CF) 7.144,00 Zash Flow vor Steuern (CF)
Ergebnis der gewdhnlichen Geschaftstatigheit EGT) 873, ebnis der gewdhnlichen Geschaftstatigkeit )
Ergebnisse Zrgebnisse
EK*100 EK*100
Eigenkapitalquote p— 50,25% cigenkapitalquote —
GK GK
(FK-FLM) (FK-FLM)
Schuldtigungsdauer in Jahren e 2440 Schuldtilgungsdauer in Jahren —
CF GF
(EGT+FKZ)*100 (EGT+FKZ)*100
Gesamtkapitalrentabilitat S 19,25%  Sesamtkapitalrentabilitat = 22 62%
GK. GK
CF*100 GF*100
Cash Flow in % der BL A — 2476% | Zash Flow in % der BL P 17,95%
BL BL
Beurteilung/Note 3eurteilung/Note
Eigenkapitalquote { “igenkapitalquote
Schuldtiigungsdauer in Jahren i 5chuldtilgungsdauer in Jahren
Finanzielle Stabilitit 1 “inanzielle Stabilitit
Gesamtkapitalrentabilitat 1,00 Sesamtkapitalrentabilitat
(Cash Flow in % der BL 1,00 Zash Flow in % der BL
Ertragskraft 1,00 Zrtragskraft

GESAMT 1,00 SESAMT

Auf den ersten Blick sieht man keine groBen Abweichungen.
Beide Unternehmen sind solide finanziert und arbeiten sehr rentabel.

Schauen wir uns weitere Kennzahlen an:

I Coca-Cola PepsiCo

Eigenkapitalquote 50,25 49,90
Gesamtkapitalrentabilitit 19,25 22,62
Eigenkapitalrentabilitit 27,50 32,65
Umsatzrentabilitat 20,72 14,33
Liquiditét 111 91,53 130,92

Daten auf Grundlage der Geschéftsberichte des Jahres 2007

Es ist ersichtlich, dass Coca-Cola mit der hohen Umsatzrentabilitit eher Merkmale eines
Monoplisten trigt, es ist natiirlich schwere ein solches Schwergewicht hochrentabel zu halten.
PepsiCo dagegen weisst eine hohere Eigenkapitalrentabilitit aus, wobei man anmerken muss,
das beide Werte auf sehr hohem Niveau sind. Bei PepsiCo zeigt sich unter anderem, dass das

Workingcapital Management besser ausgeprigt ist, welches sich in der hoheren Rentabilit:it
zeigt.

Die Aktienentwicklung der letzten 10 Jahre spricht Bénde:
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Allerdings sollte man auch hier differenzieren, iiber die letzten 3 Jahre hat sich z.B. die Coca-
Cola Aktie besser geschlagen.

Die Aktienkennzahlen
Daten zum 1. Juni 2008 (Coca-Cola notiert bei 57 US-Dollar; PepsiCo bei 68 US-Dollar)

I Coca-Cola PepsiCo

Earnings Per Share 2,58 3,44
Kurs-Gewinn-Verhiltnis 22,1 19,7
Kurs-Buchwert-Verhaltnis 6,0 6,3
Kurs-Umsatz-Verhailtnis 4.5 2,8

Man sieht, dass PepsiCo alles in allem giinstiger bewertet ist. Jedoch ist keine der beiden
Aktien bezogen auf den Gesamtmarkt wirklich giinstig bewertet.

Beide Unternehmen haben ihren Hauptmarkt in den USA und auch die Aktien werden in US-Dollar
gehandelt. Durch den Abschwung in den USA ist es natiirlich interessant zu wissen, wo der Umsatz
generiert wird.



Umsatzverteilung

Coca Cola 2007 PepsiCo
Africa 4.4%
Eurasia ‘ 34 e
European Union 14.4 25%
Latin America 10.6 _
[North America 269 | — e Siafes
Pacific 13.9 5%
Bottling Investments  26.2 United =
- 4 Kingdom Mexico
Corporate 0.2 5% 9%

104).0 %

Fazit: Beide Unternehmen sind sehr solide finanziert und arbeiten dufierst
rentabel. Da PepsiCo allerdings die hohere Rentabilitiit, die giinstigere Bewertung
und meiner Meinung nach noch mehr Kurspotential hat, tendiere ich eher zu
PepsiCo. Allerdings sollte man beachten, dass PepsiCo stirker auf dem US Markt
vertreten ist, bevor man sich zwischen den beiden Unternehmen entscheidet, sollte
man die Halbjahresberichte abwarten.

Auf Grundlage der aktuellen Daten sieht PepsiCo fiir mich interessanter aus.



